

# 一只热水器背后的故事

“美英,热水来了!”杨扣孝欣喜若狂,72岁了还像个孩子般惊呼起来。

“来,让我也试一下!”王美英伸出双手,热水从手指间流下,“这不花电费、又省事的热真是好。”

“都是我拖累了你呀!”王美英内疚的说,“都说‘夫妻本是同林鸟,大难来时各自飞’,看来这也不完全正确。”

“糟糠夫妻不下台!”杨扣孝用热毛巾给妻子搓澡,“在一起是缘份,我们要珍惜当下!”

杨扣孝夫妇是指前镇芦家村人,1976年王美英患上内风湿关节炎,手脚严重变形,生活不能自理,杨扣孝一照顾就是整整43年。前几年村里土地流转,于

是他们租住到了北门大街一民房。

“每天烧水实在不方便,要有太阳能热水器洗澡就方便多了。”今年5月份,王美英看着人家屋顶的太阳能羡慕道,刚好被上门走访的北门社区居委会主任李富琴听到了。说者无意,听者有心。回家后,李富琴把这事和丈夫苏俊说了。

“蔡会长,听说你不仅红香芋做得好,太阳能做得也不错。”6月份,苏俊到昌芋红香芋专业合作社走访,对理事长蔡冬生说。作为区市场监管局直溪分局副局长,苏俊围绕红香芋品牌建设做过多次深入调研,明白蔡冬生不仅“福万家”太阳能小有名气,而且多年来一直热衷公益

事业。

“北门大街的老杨真是苦,夫妻两人身体都不好,全家靠重残补助和每个月630元的土地流转费过日子,每个月500元房租还要付医药费……”蔡冬生当即说:“哪天有空,我送一台热水器给他。”

“那我先替老杨谢谢你了。”苏俊明白,蔡冬生是一言九鼎,一直走在公益之路上。2008年,他与少数民族贫困家庭结对。2010年红香芋专业合作社成立以来,他每年都要对敬老院进行走访慰问,连续四年资助6名当地贫困学生,每人每年2000元。去年,他在直溪敬老院实施“热水工程”,赞助74000元为老人们安装了太阳能热水设施。今



杨扣孝(中)向蔡冬生(右)赠送锦旗

年“八一”期间,他捐助武警东岗支队20000元。截至目前,他累计捐款金额达20万元。

“老杨在家吗?蔡会长送热水器来了,还带了红香芋呢。”10月22日,李富琴与蔡冬生一早给老杨送来热水器并组织工人安装,“这太阳能18管的,110升,市场上卖2000多元呢,是蔡会长自己厂里生产的。”

“感谢蔡总和居委会,正是有你们这样的社会爱心人士,我们才感到生活越来越美好。”王美英感动地说。

“这是我们力所能及的事情,希望身边越来越多的社会爱心人士,加入到社会公益中来。”蔡冬生说,“只要人人献出一份爱心,金坛将变得更加和谐与美好。” 蒋建君 徐梦影

保护森林, 向一次性筷子说不

中宣部宣教局 中国文明网

## 丹阳门社区: 垃圾分类党员义工先行

本报讯 丹阳门社区党总支日前组织社区党员开展“垃圾分类我先行——党员义工365活动”。社区工作人员和党员们兵分几路向居民派发垃圾分类宣传资料,解说如何进行垃圾分类,分类后如何处理等垃圾分类相关知识,年轻党员以生动、有趣的方式向居民介绍垃圾分类标准。

垃圾分类是一项利国利民的工作,党员更应该发挥模范作用。此次宣传活动旨在提高社区居民对垃圾分类知识的了解,促使大家积极参与到垃圾分类的行动当中,为创造社区美好居住环境,建设文明城市增添一份力量。

张泽清 蒋建君



区滨湖派出所日前协同北园社区“万家灯火”志愿者治安巡逻队代表,开展“党员义工365 警民情深送温暖”进社区服务活动,活动中和群众一起包馄饨,寓意日子安安稳稳。

徐文慧 蒋建君 文/摄